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नवɊ गाउँसभा तथा बजेट अǓधवेशनमा गाउपǓलका उपाÚय¢ Įी शािÆत चौधरी 

ƨारा Ĥèततु 

u(jf गाउँपाǓलकाको आǓथ[क ǒवधेयक ,२०७८ 

)u(jf गाउँपाǓलकाको अथ[ सàबिÛध Ĥèतावलाई काया[Ûवयन गन[ बनेको ǒवधेयक( 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

असार 20 ,207८ 

                                                                      गढवा गाउँपाǓलका 

गाउँ काय[पाǓलकाको काया[लय 

गढवा, दाङ 
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अÚय¢ महोदय एवं सदèयÏयूǽ, 

नेपालको संǒवधान २०७२ अनसुार गǑठत èथानीय सरकारको ǽपमा रहेको यस गाउँपाǓलकाको गǐरमामय नवɊ गाउँसभामा 

आǓथ[क वष[ २०७८ /०७९ का लाǓग आवæयक आǓथ[क ǒवधेयक , २०७८ Ĥèततु गन[ पाउँदा मलाइ[ खसुी लागेको छ । 

संघीय लोकतािÛğक गणतÛğ èथापनाका लाǓग आÝनो अमूãय जीवन आहǓुत गनु[हनुे £ात अ£ात सǒहदहǽ ĤǓत भावपूण[ हाǑद[क 

ĮƨाÛजलȣ एवं घाइ[ते अपाǍहǽको िशē èवाèØय लाभको कामना गद[छु । साथै हाल कोǓभड-19 को नयाँ भेǐरयÛट समेत 

महामारȣबाट देश ǒवदेशमा म×ृय ुहनुे गढवा गाउँवासी दाजभुाइ[ ǑदǑदǓबǒहनीहǽमा हाǑद[क ĮƨाÛजलȣ तथा सÌĐǓमतहǽको Ǔसē 

èवाèØय लाभको कामना गद[छु ।  

 

अÚय¢ महोदय, 

अब म गढवा गाउँपाǓलकाको अथ[ सàबÛधी Ĥèतावलाइ[ काया[Ûवयन गन[ बनेको ǒवधेयक गढवा गाउँपाǓलकाको आǓथ[क 

ǒवधेयक  ,२०७८ Ĥèततु गनȶ अनमुती चाहाÛछु ।  
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u9jf ufpFkflnsf 
u(jf ufFpkflnsfsf] cfly{s ljw]os, 2078 

          u(jfufFpkflnsfsf] अथ[सàबÛधी Ĥèतावलाई काया[Ûवयन गन[ बनकेो ǒवधेयक 

Ĥèतावना M—  

u(jf गाउँपाǓलकाsf] आǓथ[क वष[ @)&&÷&* को अथ[ सàबÛधी Ĥèतावलाई काया[Ûवयन गन[को ǓनǓमƣ èथानीय कर 

तथा शãुक संकलन गनȶ, छुट Ǒदने तथा आय संकलनको ĤशासǓनक åयवèथा गन[ वाÑछनीय भएकोले, 

नेपालको संǒवधानको धारा 2२8 को उपधारा (2) बमोिजम u(jf गाउँ सभाn] यो ऐन बनाएको छ ।  

१. संि¢Ư नाम र Ĥारàभ M— (1) यस ऐनको नाम u9jf ufFpkflnsfsf] “आǓथ[क ऐन, 207*” रहेको छ । 

 (2) यो ऐन 207* साल Įावण 1 गतेदेिख u(jf गाउँkflnsf ¢ेğमा लागू हनुेछ । 

२. सàपǓत कर M— गाउँपाǓलका ¢ेğǓभğ अनसूुिच (1) बमोिजम एǒककृत सàपिƣ कर/घरजÊगा कर लगाइने र असूल उपर 

गǐरनेछ । 

 

३. घर वहाल कर M—  गाउँपाǓलका ¢ेğǓभğ कुनै åयिƠ वा संèथाले भवन,  घर,  पसल, Êयारेज,  गोदाम,  टहरा,  छÜपर, जÊगा 

वा पोखरȣ पूरै आंिशक तवरले वहालमा Ǒदएकोमा अनसूुिच (@) बमोिजम घर जÊगा वहाल कर लगाइने र असूल गǐरनेछ 

।  

४. åयवसाय कर M— गाउँपाǓलका ¢ेğǓभğ åयापार, åयवसाय वा सेवामा पूजँीगत लगानी र आǓथ[क कारोवारका आधारमा 

अनसूुिच (#) बमोिजम åयवसाय कर लगाइने र असूल उपर गǐरनेछ । 

५. जǓडबटुȣ,  कवाडी र जीवजÛत ुकर M— गाउँपाǓलका ¢ेğǓभğ कुनै åयिƠ वा संèथाले ऊन, खोटो, जǓडबटुȣ, वनकस, कवाडी 

माल र ĤचǓलत कानूनले Ǔनषधे गǐरएको जीवजÛत ुवाहेकका अÛय मतृ वा माǐरएका जीवजÛतकुो हाड, Ǔसङ, Üवाँख,  छाला 

जèता बèतकुो åयवसाǒयक कारोवार गरेवापत अनसूुिच ($) बमोिजमको कर लगाइने र असूल उपर गǐरनेछ । 

६. सवारȣ साधन कर M— गाउँपाǓलका ¢ेğ Ǔभğ दता[ भएका सवारȣ साधनमा अनसूुिच (%) बमोिजम सवारȣ साधन कर 

लगाइने र असलु उपर गǐरनेछ ।तर Ĥदेश काननु èवीकृत भई सो काननुमा अÛयथा åयवèथा भएको अवèथामा सोǒह 

बमोिजम हनुेछ । 

७. ǒव£ापन कर M— गाउँपाǓलका ¢ेğǓभğ हनुे ǒव£ापनमा अनसूुिच (^) बमोिजम ǒव£ापन कर लगाइने र असूल उपर गǐरनेछ 

। तर Ĥदेश काननु èवीकृत भई सो काननुमा अÛयथा åयवèथा भएको अवèथामा सोǒह बमोिजम हनुेछ । 

 

८. मनोरÛजन कर M— गाउँपाǓलका ¢ेğǓभğ हनुे मनोरÛजन åयवसाय सेवामा अनसूुिच (&) बमोिजम åयवसाय कर लगाइने र 

असलु उपर गǐरनेछ । तर Ĥदेश काननु èवीकृत भई सो काननुमा अÛयथा åयवèथा भएको अवèथामा सोǒह बमोिजम 

हनुेछ । 

९. बहाल Ǔबटौरȣ शãुक M— गाउँपाǓलका ¢ेğǓभğ आफुले Ǔनमा[ण, रेखदेख वा संचालन गरेका अनसूुिच (*) मा उãलेख भए 

अनसुार हाट बजार वा पसलमा सोहȣ अनसूुिचमा भएको åयèथा अनसुार बहाल Ǔबटौरȣ शãुक लगाइने र असूल उपर 

गǐरनेछ । 

१०. पाǒक[ ङ शãुक M— गाउँपाǓलका ¢ेğǓभğ कुनै सवारȣ साधनलाई पाǒक[ ङ सǒुवधा उपलÞध गराए वापत अनसूुिच (() 

बमोिजम पाǒक[ ङ शãुक लगाइने र असूल उपर गǐरनेछ । 
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११. ĚेǒकǍ,कोयोǒकड, ÈयानोइǍ, बÛजी जिàपǍ, िजपÝलायर र र ् याÝटȣǍ शãुक M—  गाउँपाǓलकाn] आÝनो ¢ेğǓभğ ĚेǒकǍ, 

कायोǒकड, ÈयानोइǍ, बÛजी जिàपǍ, िजपÝलायर र र ् याÝटȣǍ  सेवा वा åयवसाय संचालन गरेवाkत अनसूुिच (10) 

बमोिजमको शãुक लगाइने र असूल उपर गǐरनेछ । 

१२. सेवा शãुक, दèतरु M— गाउँपाǓलकाले Ǔनमा[ण,  संचालन वा åयवèथापन गरेका अनूसूिच 11 मा उिãलिखत èथानीय पूवा[धार 

र उपलÞध गराइएको सेवामा सेवाĒाहȣबाट सोहȣ अनसूुिचमा åयवèथा भए अनसुार शãुक लगाइने र असूल उपर गǐरनछे 

। 

१३. पय[टन शãुक M— गाउँपाǓलकाले आÝनो ¢ेğǓभğ Ĥवेश गनȶ पय[टकहǽवाट उिãलिखत दरमा पय[टन शãुक लगाईने र 

असलु उपर गǐरनेछ ।तर, Ĥदेश काननु èवीकृत भई सो काननुमा अÛयथा åयवèथा भएको अवèथामा सोǒह बमोिजम 

हनुेछ । 

१४. कर छुट M— यस ऐन बमोिजम कर Ǔतनȶ दाǒय×व भएका åयिƠ वा संèथाहǽलाई कुनै पǓन ǒकǓसमको कर छुट Ǒदईने छैन 

।  

१५. clwsf/ k|Tof]hg ;DaGwdf M– laz]if kl/l:yltdf s/÷z'Ns÷b:t'/ cflbsf b/aGbL sfof{Gjogdf ;d:of 
kg{ cfPdf tyf gofF lzif{sdf s/, z'Ns, b:t'/ c;'n ug{' kg{] ePdf   cfufdL ufFp;efaf^ cg'df]bg 
u/fpg] x'g] u/L ufFpsfo{kflnsfnfO{ s/÷z'Ns÷b:t'/ cflbsf s/ ;]jf z'Nsx?df cfjZostf adf]lhd 
x]]/km]/ ug{ ;lsg] clwsf/ k|Tof]hg ul/Psf] % .  
 

१६. कर तथा शãुक संकलन सàबिÛध काय[ǒवǓधM— यो ऐनमा भएको åयवèथा अनसुार कर तथा शãुक संकलन सàबिÛध 

काय[ǒवǓध गाउँपाǓलकाले तोके अनसुार हनुे छ । 
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cg';"rL – ! 
-bkmf # ;“u ;DalGwt_ 

   Plss[t ;DklQs/ Aoj:yfkg sfo{lalw 2075 

PsLs[t ;DklQ s/sf] b/ 

 
  o; ufpFkflnsfdf Go'gtd ?= !)) / tt\kZrft lgDgfg';f/sf] b/df PsLs[t ;DklQ s/ nfUg]5 . 
 

s/of]Uo PsLs[t ;DklQsf] d"No aflif{s b/  

jL; nfv ?k}ofF;Dd k|lt nfv ?= !) -? bz_ 

aL; nfv Ps ?k}of b]lv krf; nfv ?k}ofF;Dd k|lt nfv ?= !% -? kGw|_ 

krf; nfv Ps ?k}of b]lv gAa] nfv ?k}ofF;Dd k|lt nfv ?= @) -? jL;_ 

gAa] nfv Ps ?k}of b]lv Ps s/f]8 rfln; nfv ?k}ofF;Dd k|lt nfv ?= @% -? klRr;_ 

Ps s/f]8 rfln; nfv Ps ?k}of b]lv b'O{ s/f]8 ?k}ofF;Dd k|lt nfv ?= #) -? tL;_ 

b'O{ s/f]8 Ps ?k}ofF b]lv b'O{ s/f]8 krxQ/ nfv ?k}ofF;Dd k|lt nfv ?=$) -? rfln;_ 

b'O{ s/f]8 krxQ/ nfv Ps ?k}ofF b]lv ltg s/f]8 krxQ/ nfv ?k}ofF ;Dd k|lt nfv ?=%) -? krf;_ 

ltg  s/f]8 krxQ/ nfv Ps ?k}ofF b]lv kfFr s/f]8 ?k}ofF;Dd k|lt nfv ?=^% -? k};¶L_ 

kfFr s/f]8 ?k}ofFb]vL dfyL k|lt nfv ?=*) -? c;L_ 

      gf]6 M d'Nof+sg /sdnfO{ ? nfvdf (round figure) df kl/0ft u/L s/sf] b/ lgwf{/0f x'g]5 .  

 

cg';"rL – @ 
Plss[t ;DklQs/ Aoj:yfkg sfo{lalw 2075 

-bkmf !@ sf] pkbkmf -#_ -v_ ;Fu ;DalGwt_ 

 
 

 

 

 

 

;+/rgf k|lt ju{ lkm6 ?= 

cf/=l;=l;= k|m]d :6Sr/ 
l;d]06 hf]8fO{df O§f jf 9'Ëfsf] 

uf/f] – cf/=l;=l;= 5fgf 

df6f]sf] hf]8fO{df O§fjf 9'Ëfsf] 
uf/f] – cf/=l;=l;= jf l;d]06 
hf]8fO{df O§f jf 9'Ëfsf] uf/f] – 

h:tf÷6fonsf] 5fgf 

df6f]sf] hf]8fO{df O§f jf 
9'Ëfsf] uf/f] – h:tf÷6fonsf] 

5fgf 
;]8 jf sRrL 3/ 

2,000.– 1,600.– 1,200.– 800.– 600.– 
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cg';"rL –3 
Joj;fo s/sf] b/ 

 

l;=g+=          ljj/)f jflif{s Joj;fo s/sf] b/ s}lkmot  

1 Jofkf/Lsa:t'   

1=1=1 dlb/fk;n   
 

1=1=1=1 /S;L ,ljo/sf] l*l:^Ao"^;{ 
 

5,000.– 
 

1=1=1=2 /S;L ,ljo/sf] yf]s k;n 3,000.–  
 

1=1=1=3 /S;L, ljo/sf] v"b|flas|L k;n 
 

1,500.– 
 

1=1=2 ;"tL{hGo-w'|d|kfg_k;n   
 

1=1=2=1 r"/f]]^,lj*L, ;'tL{hGo kbfy{sf] l*n/ k;n 
 

4,000.– 
 

1=1=2=2 r"/f]]^,lj*L, ;'tL{hGo kbfy{sf] yf]s k;n 2,000.–  

1=1=2=3 r"/f]]^,lj*L, ;'tL{hGo kbfy{sf] v'b|f k;n 1,000.–  

1=1=3 xNsfk]okbfy{k;n   

1=1=3=1 xNsf k]o kbfy{ sf] l*n/ 3,000.–  

1=1=3=2 xNsf k]o kbfy{ sf] v"b|f k;n 1,000.–  

1=1=4 ;'g rf+bL k;n   

1=1=4=1 ;"g rf+bL k;n >])fL s   00.– >]l)f jlu{s/)f 
cg';f/  

1=1=4=2 ;"g rf+bL k;n >])fL v   00.–  

1=1=4=3 ;"g rf+bL k;n 2000.–  

1=1=5 cf}ifwL Joj;fo   

1=1=5=1 cf}ifwL ;"k/ l*l:^««Jo'^;{ 4,000.–  

1=1=5=2 cf}ifwL yf]s tyf l*l:^«Jo'^;{  3,000.–  

1=1=5=3 cf}ifwL v"b|f k;n-*S^/ePsf]_ 3,000.–  

1=1=5=4 cf}ifwL v"b|f k;n -*S^/gePsf]_ 2,000.–  

1=1=5=1 cfo"j]{lbs cf}ifwL k;n   

1=1=5=1=1 xj{n pTkfbg tyf cfo"j]{lbs cf}ifwL yf]s k;n 2,000.–  

1=1=5=1=2 xj{n pTkfbg tyf cfo"j]{lbs cf}ifwL v"b|F 1,000.–  

1=1=5=1=3 Pu|f]e]^ yf]s k;n 2,000.–  

1=1=5=1=4 Pu|f]e]^ v"b|f k;n 1,000.–  

1=1=6 : ]̂zg/L tyf k":ts k;n   

1=1=6=1 : ]̂zg/L tyf k":ts l*l:^«Jo'^;{ tyf sfkL pBf]u 4,000.–  

1=1=6=2 : ]̂zg/L tyf k":ts yf]s ljqm]tf 2,500.–  

1=1=6=3 : ]̂zg/L tyf k":ts v"b|f 1500.–  
 

1=1=6=4 d'b|)f ;fdfu|L vl/b las|L 
 

1500.– 
 

1=1=7 l*kf^d]G^n k;n   

1=1=7=1 l*kf {̂d]G^n k;n / ;lkË ;]G^/ >])fL s 4,000.– >]l)f jlu{s/)f 
cg';f/ 

1=1=7=2 l*kf {̂d]G^n k;n / ;lkË;]G^/ >])fL v 3,000.–  

1=1=7=3 k'hf;fdfu|Lk;n 1,000.–  

1=1=8 s:d]l^s k;n   

1=1=8=1 s:d]l^s yf]s k;n 2,000.–  

1=1=8=2 s:d]l^s v'b|f k;n 1,000.–  



 
 
 

7 

1=1=9 df]^/ kf {̂ ljqmL k;n   

1=1=9=1 df]^/ kf {̂ ;fdfg laqmL Uof/]h ;lxt 4,000.–  

1=1=9=2 df]^/ kf {̂ ;fdfg laqmL 1,500.–  

1=1=9=3 Uof/]h dfq 2,500.–  

1=1=9=4 df]^/ ;fO{sn js{;k 1000.–  

1=1=9 af]*L ljN*;{ ;fdfg laqmL   

1=1=9=1 af]*L ljN*;{ ;fdfg laqmL dd{t ;d]t  5,000.–  

1=1=9=2 af]*L ljN*;{ ;fdfg laqmL dfq 2,000.–  

1=1=9=3 af]*L ljN*;{ dfq 3,000.–  

1=1=9=4 :^Ls/ las|L k;n 1,000.–  

1=1=10 n"la| s];g;]S;g tkm{   

1=1=9=10 n"la|s];g l*l:^Jo'^;{  
 

3,000.–  

1=1=9=11 n"la|s];g yf]s k;n 2,500.–  

1=1=9=12 n"la|s];g v"b|f k;n 1,500.–  

1=1=11 KnfO{ tyf Unf; xfp;   

1=1=11=1
1 

KnfO{ v'b|f 2000.–  

1=1=11=2 Unf; xfp; v'b|f k;n 1500.–  

1=1=12 sk*f tyf km]G;L k;n   

1=1=12=1 sk*f, km]G;L tyf Jofu yf]s k;n 4,000.–  

1=1=12=2 sk*f,km]G;L tyf Jofu v"b|f k;n   1,500.–  

1=1=13 wfuf] ^f+s km:g/ yf]s k;n   

1=1=13=1 wfuf], ^f+s, km:g/ yf]s k;n 1,500.–  

1=1=13=2 wfuf], ^f+s ,km:g/ v'b|f k;n 500.–  

1=2=1 On]S «̂«f]lgs ljqmL k;n   

1=2=1=1 df]jfOn v'b|f k;n  2000.–  

1=2=1=2 On]S «̂f]lgs yf]s k;n 3,000.–  

1=2=1=3 On]S «̂f]lgs v'bf k;n 1,500.–  

1=2=1=4 cl*of], ,lel*of] Sof;]^ k;n 500.–  

1=2=2 ljB't ;fdfu|L k;n   

1=2=2=1 ljB't ;fdfu|L yf]s k;n 3,000.–  

1=2=2=2 ljB't ;fdfu|L v"b|f k;n 2,000.–  

1=2=2=3 dd{t k;n  1,500.–  

1=2=3 xf*{jo/ ÷d]lzg/L ÷k]G^ ÷;]g]^/L tyf dfa{n k;n   

1=2=3=1 yf]s k;n 5,000.–  

1=2=3=2 v"b|f k;n 3,000.–  

1=2=4 k]^f]««lnod kbfy{   

1=2=4=1 k]̂ «f]lnod kbf{y 3kDk jf ;f] eGbf dfly 20,000.–  

1=2=4=2 k]̂ «f]lnod kbfy{ 2 j^f kDk ePsf] 15,000.–  

1=2=4=3 k]̂ «f]lnod kbfy{ 1 dfq kDk ePsf] 10,000.–  
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l;=g+= ljj/)f k|:tfljt  

1=2=4=4 Uof+; l;ln)*/     v'b|f   2,000.–  
  ;j l*n/ 4,000.– 

  Uof; l*n/  tyf ;j l*n/ 5,000.– 

1=2=5 :^Ln, cfNd"lgodsf] ef*f tyf cGo k;n   

1=2=5=1 :^Ln, cfNd"lgodsf] yf]s k;n 5,000.–  

1=2=5=2 :^Ln, cfNd"lgod sf] v'b|f k;n 2,000.–  

1=2=6 kmlg{z;{ k;n   

1=2=6=1 km\nf]l/ª tyf kmlg{z;{ yf]s k;n 5,000.–  

1=2=6=2 km\nf]l/ª tyf kmlg{z;{ v'b|f k;n 2,500.–  

1=2=7 ;jf/L ;fwg Ph]G;L tyf yf]s ljqmL k;n   

1=2=7=1 a;, «̂s,^ofS^/ lhk,sf/ sf] l*n/ 25,000.–  

1=2=7=2 df]^/ ;fOsn l*n/ 10,000.–  

1=2=7=3 On]lS «̂s ;fOsn l*n/ 1,500.–  

1=2=7=4 ;fOsn dd{t tyf ljqmL k;n   1,000.–  

1=2=7=5 l/slG*;g xfp; 5,000.–  

1=2=8 yf]s tyf Ph]G;L   

1=2=8=1 ^fo/ l*n/ 5,000.–  

1=2=8=2 ^fo/ ljqm ]tf  2,500.–  

1=2=8=3 klDkË;]^,h]g]/^/ l*n/ 5,000.–  

1=2=8=4 klDkË;]^,h]g]/^/ ljq m ]t f  2,500.–  

1=2=8=5 ljljw ljifosf ;fdfg ;Knfo;{ tyf Ph]G;Lx? 3,000.–  

1=
3= 

b}lgs pkef]usf a:t"   

1=3=1 vfBfGg tyf ls/fgf k;n   

1=3=1=1 vfBfg ;Knfo;{ 2,000.–  

1=3=1=2 cfn", Kofh ,n;"g ,cb'jf yf]s 1,500.–  

1=3=1=3 uNnf yf]s k;n 3,000.–  

1=3=1=4 vfBfg, tyf ls/fgf yf]s k;n 2,000.–  

1=3=1=5 vfBfg, tyf ls/fgf v"b|f k;n   1,000.–  

1=3=1=6 leqL ;*sdf /x]sf ;fgf vfBfGg ls/fgf k;n    500.–  

1=3=1=7 VffBfGg ;fdfu|L Kofs]lhª 500.–  

1=3=2 kmn km"n k;n   

1=3=2=1 kmn km"n yf]s k;n 2,500.–  

1=3=2=2 kmn km"n v'b|f  1,000.–  

1=3=2=
3 

t/sf/L k;n   

  1=3=2=4 t/sf/L yf]s k;n 2,000.–  
  1=3=2=5 t/sf/L v'b|f k;n 500.–  
  1=3=2=6 sk*f k;n 

````````````````````````````` 

  

  1=3=2=7 sk*f yf]s k;n       5,000.–  
  1=3=2=8 sk*f v"b|f k;n 3,000.–  
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2 laz]if kk/fdz{ tyf cGo Aoj;flos ;]jf  
 

 

2
1 

lrlsT;s   

2=1=1 lghL ;]jf ;+rfng ug]{ sG;Nf ]̂)^  2,000.–  

2=1=2 lghL ;]jf ;+rfng ug]{ d]l*sn clkm;/  1,500.–  

2=1=3 sla/fh  1,500.–  

2=3 sG;N^ofG^ ;]jf    

2=3=1 OlGhlgol/ª k/fdz{ ;]jf kmd{  5,000.–  

2=4 sfg"g Joj;foL    

2=4=1 n kmd{ tyf sfg"g k/fdz{ ;]jf  5,000.–  

2=5 n]vf k/LIf)f Joj;fo tkm{    

2=5=1 n]vf k/LIf)f -l;=P=_  5,000.–  

2=5=2 n]vf k/LIf)f cGo  1,500.–  

2=6 bGt lrlsT;f ;]jf    

2=6=1  *]G^n xf]d ;]jf  2,000.–  

2=6=2 bGt lrlsT;f ;]jf  1,000.–  

2=7 cg";Gwfg stf{ tyf ;]jf k/fdz{ bftf    

2=7=1 cg';Gwfgstf{  2,000.–  

2=8 sDKo'^/ Pgfln:^ tyf k|f]u|fd/  2,000.–  

2=9 ljdf Ph]G^  1,000.–  

2=10 ;e]{o/  1,500.–  

2=1 gf]^/L klJns cg"jfbs  2,000.–  

2=12 kz'lrlsT;s  1,500.–  

2=1
3 

z]o/ bnfn  3,000.–  

2=14 ('jfgL sDkgL tyf «̂f|G;kf] {̂ Aoj;fo  10,000.–  

2=15 ;+yfut k]G^/  3000.–  

2=1
6 

l/on: ]̂^ Joj;fo  15,000.–  

3 lgdf{)f Aoj;fo    

3=1=1 lgdf{)fJoj;foL    

 s ju{  30,000.–  

 v ju{  20,000.–  
 u ju{  15,000.–  
 # ju{  10,000.–  
3=1=3 ljb]zLlgdf{)f Joj;foL Pj+ k/fdz{bftf ;d]t 

ePsf]nfO{ yk 
 5,000.–  

3=1=3 ;^l/ËAoj;fo    

3=1=3=1 ldSr/ tyf ;^l/Ë ;fdfg ePsf]  5,000.–  

3=1=3=2 ;^l/Ë ;fdfg dfq ePsf]  2,500.–  

 ldSr/ dfq ePsf]  3,000.–  

3=1=3=3 jf^/ l*«lnË  3,000.–  

4 pTkfbg d'ns pBf]u    

4=1=1 Knfli^s pBf]u    

4=1=1 Knfli^s pBf]u  3,000.–  

4=1=2 rKknpBf]u    3,000.–  
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4=3 ;fa'g pBf]u   

4=3=1 ;fa"g pBf]u &'nf 5,000.–  

4=3=2 ;fa"g pBf]u demf }nf 3,000.–  

4=3=3 ;fa"g pBf]u ;fgf  2,000.–  

4=4 h'Qf pBf]u   

4=4=1 h"'Qf pwf]u tyf h"Qf sf] zf]?d 2,000.–  

4=4=2 h'Qfsf] zf] ?d 1500.–  

4=4=3 h'Qfsf] zf]?d tyf k;n 1,000.–  

4=4=4 h'Qf d/d{t ug]{ s]Gb| 300.–  

4=5 s[lif kmd{tyf kz'cfxf/ pBf]u   

4=5=1 kz" cfx/ pBf]u 3,000.–  

4=5=2 kz" cfx/ las|L s]Gb| 1,500.–  

4=5=3 s[lif kmd{tyf kz"k+%L pBf]u 1,000.–  

4=7 #/]n' s'l^/ pBf]u   

4=7=1 cu/aQL pBf]u 500.–  

4=7=2 d}gaQL pBf]u 500.–  

4=7=3 l^sL pBf]u 200.–  

4=7=4 crf/ pBf]u 100.–  

4=7=5 cGo s''l^/ pBf]u 100.–  

4=8 sk*f tyf ufd{]G^ pBf]u   

4=8=1 sk*f pBf]u 4,000.–  

4=8=2 uf/d]G^ pBf]u 2,500.–  

4=8=3 Hofs]]^ tyf Aofu pBf]u 2,000.–  

4=8=4 xf]lhof/L tyf wfuf] pBf]u 1,000.–  

4=8=5 l;/s*;gf pBf]u÷k;n 1,000.–  

4=8=6 (fsf pBf]u 1000.–  

4=10 k]o kbfy{ pTkfbg pBf]u   

4=10=1 ldg/njf^/ pBf]u 5000.–  

4=10=2 lkpg] kfgL ;Knfo;{ 1,500.–  

4=10=3 cfO; a/k pBf]u 1,500.–  

4=10=4 cfO; qmLd pBf]u 500.–  

4=10=5 ;f]*f pBf]u 500.–  
 

4=11 ef+*f pBf]u   

4=11=1 sf++;, tfdf, lkQn, ef*f pBf]u 2,000.–  

4=11=2 cfNd"lgod ef*f pBf]u 1500.–  

4=11=3 Knf:^Ls ef*f pBf]u 1000.–  

4=11=4 l^gsf] af;s,afN^L,:^f]e 1,000.–  

4=12 s'^fgL, lk;fgL ,k]nfgL ldn   

4=12=1 kmnfj/ ldn 5,000.–  

4=12=2 ;]n/ ldn, lk;fgL / k]nfgL 2000.–  

4=12=3 s'^fgL ,lk;fgL ,k]nfgL ,ldn-xn/;d]t_ 1,000.–  
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 4=12=4 d;nf ,lrp/f ldn 1,000.–  

4=12=5 #'DtL ldn 1,500.–  

4=13 *]/L pBf]u   

4=13=1 *]/L pBf]u tyf laqmL k;n 2000.–  

4=13=2 *]/L laqmL k;n  500.–  

4=14 pkef]Uo a:t" pTkfbg pBf]u   

4=14=1 s"lsh÷kfp/f]^L÷g"*N; pBf]u 2,000.–  

4=14=2 sGkm]S;g/L pBf]u 1,000.–  

4=14=3 lj:s'^ pBf]u 1,000.–  

4=14=4 bfndf]& pBf]u 1,000.–  

4=14=5 kf]N^«L kmd{ 0000000000000
0000000000000

 
4=14=6 ufO e};L kmf/d 3000.–  
4=14=7 a+u'/ kmf/d 2000.–  
4=14=8 afv|f kmf/d 2000.–  
4=14=9 df%f kfng  2000.–  
4=14=10 s[lif kf]N^L kmfd{  

 
 
 

1 – 1000 ;Ddfsf] ;+Vof  1,000.–  
1000–2,000 ;Ddfsf]  2,000.– 

3,000.– eGbf dfly  3,000.– 

4=14=11 /]zd v]tL÷t/sf/L 2000. 0000000000–  

4=15 l/sl)*;g pBf]u   

4=15=1 kmnfd s[lif cf}hf/ pBf]u 1,000.–  

4=15=2 sfuh, Knfli^s l/sl)*;g pBf]u 1,000.–  

5 phf{ d'ns pBf]u   

5=1 xfO*«f] kfj/ ;DaGwL kf {̂ pTkfbg 5,000.–  

5=2 jfof] Uof; pBf]u 4,000.–  

5=3 ;f}o{ zlQm pTkfbg pwf]u 3,000.–  

5=4 dd{t ;+df/ k {̂ as|L phf{ 2,000.–  

6 s[lif tyf aghGo pBf]u   

6=1 ;ldn÷KnfO{p* pBf]u 10,000.–  

6=2 sf& ljqmL l*kf] 5,000.–  

6=3 kmfO{j/ / sf&sf] kmlg{r/ pBf]u 3000.–  

6=4 kmfO{j/ / sf&sf] kmlg{r/ zf]?d, 3,000.–  

6=5 a]taf+; sf] pBF]u÷JofDaf]zf]?d 1,500.–  

  7 vlgh pBf]u        5000.–  

  7=1=1 O{^f pBf]u lrDgL 15,000.–  

7 O{^ pBf]u ;fdfGo 5,000.–  

7 l;d]G^ pBf]u 1,00,000.–  

7 lu \̂^L tyf afn'jf jfl;*=NkfG^ 50,000.–  

7=1 s+lqm^pBf]u   

   7=1=1 s+lqm^ Jns  3000.–  

   7=1=2 ;]g]^/L pBf]u tyf Joj;fo 2000.–    
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7=1=2 lu§L jfn'jf cfbL ;+sng tyf las|L s]Gb|  50,000.–  

7=1=4 qm;/ pBf]u 1,00,000.–  

8 ko{^g pBf]u   

8=1 xf]^n nh P)* /]i "̂/])^   

8=1=1 kf^L{ Kofn]; 6,000.–  

8=1=2 xf]^n nh P)* /]i^"/])^ 4,000.–  

8=1=3 xf]^n P)* nh 3,000.–  

8=1=4 xf]^n÷ef]hgfno 2,000.–  

8=1=5 nh 2,000.–  

8=1=7 bf]xf]/L ;f+em 6000.–  

8=1=8 kmf:^ km'^ tyf Sofkm] 1500.–  

8=1=9 /]i^"/])^ 1500.–  

8=1=10 xf]^n, ef]hgfno 00  

8=1=11 Sof^l/é / ]̂G^   00  

8=2 ldi&fg÷Sof^l/ék;n   

8=2=1 ldi&fg÷e)*f/  1,500.–  

8=2=3 lrof tyf slkm k;n 5,00.–  

8=3 ]̂)^ xfp;   

8=3=1 ]̂)* xfp; 2,000.–  

 Sof^l/é 2000.–  

9 ;]jf pBf]u   

9=1 %fkf vfgf   

9=1=1 ckm;]^ k|]; 3,000.–  

9=1=2 l:s|g lk|G^ k|]z 2,000.–  

9=1=3 n]^/ lk|G^ k|]z    1,500.–  

9=2 l;g]df xn   

9=2=1 l;g]df xn 10,000.–  

9=2=2 lkmNd l*l:^«Jo'^;{ 5,000.–  

9=3 sn/Nofj ;]jf   

9=3=1 sn/Nofj ;]jf 3,000.–  

9=3=2 lel*of] ldlS;é 3,000.–  

9=3=3 kmf]^f]: "̂l*of] ;]jf    1,000.–  

11 ;+rf/ ;]jf   

11=1 ]̂lnkmf]g, df]jfO{n ,OG^/g]^ ;]jfk|bfos sDkgL 10,000.–  

11=2 O{G^/g]^ ljt/s  3,000.–  

11=3 l^=le=Rofgn k|zf/)f ;]jf 5,000.–  
   

11=444
44$3 

s]a"n Rofgn k|zf/)f ;]jf 5000.–  

11=4 Pkm=Pd=k|zf/)f ;]jf 1,000.–  

11=5 kqklqsf k|sfzg ;]jf 500.–  

11=2 sDo'lgs]zg ;]jf   
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11=2=1 "̂/ PG* «̂feN; ;]jf 1,500.–  

11=2=2 kmf]^f]slk÷kL=;L=cf]=;fOj/ Sofkm] ;]jf 1,500.–  

11=2=3 s'l/o/ ;]jfsf] d'Vo sfof{no 1,500.–  

11=2=4 s'l/o/ ;]jfsf] zfvf sfof{no 1,000.–  

12=1 laQLo;]jf   
 

122=1 afl)fHo a}+ssf] d'Vo sfof{no 50,000.–  

12=2 jfl)fHo j}+s k|lt zfvf sfof{no 25,000.–  

12=3 lasf; a}+s d'Vo sfof{no 30,000.–  

12=4 ljsf; j}+s k|lt zfvf sfof{no 20,000.–  

12=5 kmfOgfG; sDkgL d'Vo sfof{no 25,000.–  

12666 kmfOgfG; sDkgL k|lt zfvf sfof{no 15000.–  

12= n#'ljQ sDkgL dVo sfof{no  20,000.–  

12=7 n#'ljQ sDkgL zfvf 10,000.–  

12=8 ljdf sDkgLx? 5,000.–  

12=9 /]ld^fG; tyf dgL PS;r]Gh/ 1500.–  

12=10 ljQLo ;xsf/L ;+:yf 2,000.–  

12=11 ax'på]Zo ;xsf/L ;+:yf 2000.–  

13 :jf:Yo ;]jf   

13=1=1 u}x| ;/sf/L c:ktfn gl;{é xf]d 5,000.–  

13=1=2 gl;{é xf]d 00  

13=1=3 Pd=cf/=cfO=,l;=l^=:Sofg,cN «̂f;fp)* lSnlgs 3,000.–  

13=1=4 kf]]nLlSnlgs 3,000.–  

13=1=5 Kofyf]nf]hL -lb;f,lk;fj /ut,hf+r_lSnlgs 2,000.–  

13=1=6 cSo'kGr/,lkmlhof]y]/fkL, :jf:y lSnlgs 1,500.–  

13=1=7 PS;/] lSnlgs 1,000.–  

13=1=8 rZdf k;n 1000.–  

14 lzIff ;]jf   

14.1 lghL lzIffno   

14=1=1 dfWolds ljBfno 15000.–  

14=1=2 cfwf/e't ljBfno 12500.–  

14=1=4 k|fylds ljBfno 10000.–  

14=1=5 %fq÷%fqfjf; 1,000.–  

14=1=6 dG ]̂Zj/L tyf lz z":ofx/ s]Gb| 5000.–  

14=1=7 k|b'ifg s/-qm;/,O§fel§,l;d]G^ ljG*:^/L kNffG^_ 25000.–  

14=2 OlG:^Ro"^ ,tfnLd tyf cg";Gwfg s]Gb|   

14=2=1 kf]nL ]̂lSgsn OlG:^Ro'^,k|lzIf)f ;d]t 5,000.–  

14=2=2 gl;{é,l;P=dP=P=/Pr=P=k|lzIf)f ;d]t 5,000.–  

14=2=3 Ph's]zgn sG;N^];L ;]jf  2,000.–  

14=2=4 sDKo"^/÷O{n]S «̂f]=tfnLd s]Gb| 1,000.–  

14=2=5 sDKo"^/ l*hfO{lgË ;]jf 1,000.–  

14=2=6 ;jf/L rfns tfnLd s]Gb| 2,000.–  
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14=2=7 efiff lzIff OlG:^Ro'^, sf]lré ;]G^/ 1,000.–  

14=3 cGt/fli «̂o u}/;/sf/L ;+:yfx?   

14=3=1 cGt/fli «̂o ;+:yf-Aoj;flos sf/f]af/ ug]{_ 1,0000.–  

14=3=2 /fli «̂o u}/ ;/sf/L ;+:yf 3,000.–  

 :yfgLo u}/ ;/sf/L ;+:yf  1000.–  
15 dd{t tyf ;+ef/ ;]jf   

15=1 af]*{ ljN*;{ ;]S;g tkm{   

15=2 n]y ;]S;g tkm{   

15=2=1 n]y ;]S;g 2,500.–  

15=2=2 lu|n pßf]u s/  5,000.–  
15=3 ^fo/ ;]S;g tkm{   

15=3=1 ^fo/ l*n/ zf]?d, l/;f]lné 1500.–  

15=3=2 ^fo/ l/;f]lné   

15=3=3 ^fo/ l/;f]lné    

15=3=4 ^fo/ kGr/ dd{t 500.–  

15=4 O{lGhg dd{t ;]S;g tkm{   

15=4=1 O{lGhg dd{t 1,500.–  

15=4=2 O{lGhg dd{t   

15=4=3 O{lGhg dd{t   

15=5 k]lG^Ë÷*]lG^Ë÷j]lN*Ë ;]S;g tkm{   

15=5=1 *]lG^é÷k]lG^é÷j]lN*é;]jf 2000.–  

15=5=2 *]lG^é÷j]lN*é ;]jf   

15=5=3 k]lG^é 1000.–  

15=6 kDk ;]S;g dd{t tkm{   

15=6=1 kDk ;]S;g dd{t 1500.–  

15=6=2 kDk ;]S;g dd{t   

15.7 Jof «̂L÷On]lS^«s ;]S;g tkm{   

15=7=1 Jof «̂L÷On]lS «̂s ;]S;g 1,000.–  

15=7=2 Jof «̂L÷On]lS «̂s ;]S;g   

15=8 jfl;é ;]S;g tkm{P >])fLs 500.–  

15=8=1 jfl;é ;]S;g >])fL s      
15=9 l/S;f,;fOlsn   

15=9=1 l/S;f ;fOlsn ljqmL k;n  1,000.–  

15=9=2 l/S;f,;fOlsn dd{t tyf kf {̂; laqmL k;n   

15.10 c^f] ;DaGwL cGo ;]jf   

15=10=1 sdfgL k§f dd{t 500.–  

15=10=2 /]l*o^/ dd{t 500.–  

15=10=3 l;^d]ls+u tyf lu|l;+u ;]jf 500.–  

15=10=4 x]* dd{t ;]S;g 500.–  

15.11 cGo dd{t ;]jf   

15=11=1 l^=eL=,*s,lk|mh,sDKo'^/,dd{t k;n 1,000.–  
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15=11=2 df]jf{On dd{t k;n 500.–  

15=11=3 /]l*of], #*L dd{t k;n   

15=11=4 cGo dd{t k;n 500.–  

16=4 ;]So'l/^L l/on s Dkg L  ;]jf 1,000.–  

16.6 *«fOlSnlgs ,;}n'g tyf Ao'^L kfn{/   

16=6=1 Ao'^L kfn{/ ;]jf Ao'l^lzog tfnLd ;lxtsf] 1,500,.–  

16=6=2 Ao'^L kfn{/ ;]jf 1,000.–  

 Ao'^L l;og tflnd  ;]jf  1000.–  

16=6=3 sflnu( ;lxtsf] ;}n"g ;]jf 500.–  

16=6=4 ;}n"g 00  

16=6=5 *«fOlSnlgs ;]jf 300.–  

16.7 ;fO{gjf]*{ cf {̂ Joj;fo   

16=7=1 l*lh^n cf {̂ Aoj;fo 1,500.–  

16=7=2 cGo cf {̂ Aoj;fo 500.–  

16=8 kz" awznf   

16=8=1 kz" awznf 3,000.–  

16=8=2 kzsf] %fnf ;+sng tyf laqmL s]Gb| 2,000.–  

16=9 df%f,df;' c)*f ljqmL k;n   

16=9=1 3 lsl;dsf] eGbf a(L df;' ljqmL 2,000.–  

16=9=2 slDtdf 3 lsl;dsf] df;' Aoj;fo ,1500.–  

16=9=3 slDtdf 2 lsl;dsf] df;' Aoj;fo 1,000.–  

16=9=4 s"g} Ps k|sf/sf] df%f df; "las|L k;n 500.–  

16=9=5 c)*f ljqmL k;n 500.–  

16=10 km"n la?jf ljqmL k;n   

16=10=1 g;{/L 1,000.–  

16=10=2 km"n ljqmL k;n 500.–  

16=11 :g's/÷k'nxfp;   
 

16=11=1 :g"s/ tyf k"n b"j} ePsf] 1500.–  

16=11=2 :g"s/, 1000.–  

16=11=3 k'n xfp;  1000.–  

16=11=4 hLd xfp;   1,000.–  
  16=11=5 s[lif kf]N^L kmd{    
  16=11=6         
16=12 x]le OSo'jd]G^ tyf sjf*{ k;n   

16=12=1 x]le OSo'jd]G^ vl/b÷laqmL 10,000.–  

16=12=2 cGo OSo'jd]G^ vl/b÷laqmL 5,000.–  

16=12=3 cGo sjf*{ vl/b ljs|L 5,000.–  

16=13 ef+*f k;n, lsrg ;fdfu|L   

16=13=1 ef+*f tyf lsrg ;fdfu|L yf]s k;n 2,000.–  

 16=13=2 ef+*f tyf lsrg ;fdfu|L v'b|f k;n 1,000.–  

16.14 :kf]^;{, v]nf}gf, lukm\̂  tyf kmf]^f] k|m|]d k;n   
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16=14=1 :kf]^;{ ;dfu|L ,las|L k;n 1,000.–  

16=14=2 lukm\^ las|L k;n 1,000.–  

16=14=3 v]nf}gf k;n 500.–  

16=14=4 kmf]^f] km|]d k;n 500.0–  

16=15 l;nfO{ d]l;g dd{t tyf l;nfO{ k;n   

16=15=1 l;nfO{ k;n ;l {̂Ë ;'l^Ë 1,000.–  

16=15=3 l;nfO{ k;n 500.–  

16=15=4 a'l^s Nofa|]f^f]/L 500.–  

17 cGo ;]jf  

17=1 j}b]lzs /f]huf/ ;]jf k/fdz{ bftf -d]g kfj/_  

17=1=1 j}b]lzs /f]huf/ ;]jf k/fdz{ bftf 5,000.–  

17=1=2 j}b]lzs /f]huf/ k/fdz{ ;]jf zfvf sfof{no 4,000.–  

17=1=5 ;fdfg ;lxt >lds ;]jf k/fdz{ bftf 2,500.–  

17=2 ;+lut tyf snf s]Gb| ;]jf   

17=2=1 ;+lut ;dfu|L las|L k;n 1,000.–  

17=2=2 ;+lut tyf snf s]Gb| 1,000.–  

17=3 #'lDt xf^ jhf/ df Aofj;fo ug]{ Joj;flosf] xsdf   

17=3=1 km]G;L tyf sk*f k;n 5,00.–  

17=3=2 ls/fgf la;ftf Pj+ ef*f k;n 500.–  

17=3=3 cGo k|s[tLsf 400.–  

17=4 dfyL pNn]v gePsf pBf]ux?sf] xsdf   

17=4=1 &'nf pBf]u 10,000.–  

17=4=2 d´f}nf pBf]u 6,000.–  

17=4=3 ;fgf pBf]u 3,000.–  

17=5 dfyL pNn]v gePsf cGo k]zf Joj;fo   

17=5=1 l*: «̂Lao"̂ ;{÷yf]s k;n 3,000.–  

17=5=2 v"b|f ;fdfu|L las|L k;n >])fL s 2,000.–  

17=5=4 ;]jf tyf cGo Joj;fo 1,000.–  
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 k|s[lts ;|f]t ;fwg pkof]u s/  
s|=; ljj/)f  b/  

1= lu^L ('+uf jfn'jf ;d]t  k|lt ^ofS^/ k|lt #=lkm= ? 8 sf] b/n]  565. 
2= lu^L ('+uf jfn'jf ;d]t  k|lt «̂s 3390.00 
3= df^f] 1=  &'nf] l^Kk/  k|lt l^k 600.– 

2=  6 rSs] ;Dd  k|lt l^k 400.– 
3=  ]̂S^/ k|lt l^k 200.–   

 sfGhL xfp; b:t'/   

1= ufO{ uf]? k|lt uf]^f k|lt lbg 50.– 
2= e}+;L /fuf k|lt uf]^f k|lt lbg 200.– 
3= #f]*f vRr* k|lt uf]^f k|lt lbg 100.– 
4= ;'u'+/ a+u'/ k|lt uf]^f k|lt lbg 200.– 

5= afv|f e]+*f k|lt uf]^f k|lt lbg 50.– 
6. cGo k|ltlbg k|ltuf]^f 100.– 

gf]^M ========================================================================================= 
==================================================================================================================  

1= sfGhL xfp;df kz' ;dftL y'Gg] sd{rf/LnfO{ 25 / cGo JolQmnfO{ 35 k|ltzt k'/:sf/ :j?k lbOg]% . 

2= sfGhL xfp;df y'g]sf] kz' ;f]xL lbg lng gcfPdf k|ltlbg 10 k|ltztsf b/n] yk hl/jfgf nfUg]% / sfGhL 
xfp;df y'g]sf] kz' d/]df uf=kf= hjfkmb]xL x'g] %}g . 

3= sfGhL xfp;df kz' ;dftL y'g]kl% ;f] kz'nfO{ x]/rfx ug]{ sd{rf/LnfO{ p&]sf] /sdsf] 15 k|ltzt yk ;'ljwf 
lbOg]% . 

 ;/;kmfO{ z'Ns -dfl;s_ PsLs[t cfO{=kL==^L =hf]*]/ lng] .  

1= k|lt #/ -1 tnfsf]_ 30.– 

2= #/sf] k|lt tnfsf] yk 10.– 

3 ls/fgf, km]G;L, s:d]l^s, h:tf Joj;fo k|lt k;n 20.– 

4= xf]^n,gfO{, xl:k^n tyf lSnlgs, t/sf/L k;n  cflb Joj;fox?sf] dfl;s k|lt 
k;n 

100.– 

 ;S;g \̂of+s   
1= ;S;g \̂of+s uf=kf= If]qleq k|To]s k^s÷k|lt \̂of+s/ 

-u(jf ufpFkflnsf eGbf jflx/sf] ufpFkflnsfdf 20 ls=dL= leq ;Ddsf]    
 
 

3,000.– 
5000.–  
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cg';"rL –4 
 

h*La'^L sj*L / hLjhGt' s/ 
;+# / k|b]z sfg'gsf] clwgdf /xL o; ;DaGwL s/ nufpg cfufdL ufpF ;efaf^ cg'df]bg u/L ufpF 

sfo{kflnsfnfO{ clwsf/ k|Tofof]hg ul/Psf] % . 
 
 
 
 

                                              cg';"rL –5 
aflif{s ;jf/L s/ 

5_ aflif{s ;jf/L s/ jflif{s s/ ;jf/L btf{ s/ 
1= ;kmf ]̂Dkf] 100.– 150.– 
2 uf]? uf*f,^f+uf  50.– 50.– 
3= kfj/ ]̂n/, s[lif k|of]hgsf] nflu 50.– 50.– 

 Joj;flos k|of]hgsf] nflu 300.– 
c^f] l/S;f  1000.–-gljs/)f_ 1500.– 

4 ;dfGo l/S;f  50.– 50.– 
 
 
 

cg';"rL –6 
lj!fkg s/  

l;=g lj!fkgsf] s/ b/ ?= 
1= ;fOgjf]*{, Unf]jf]*{, :^n cflbdf 25 ju{k'm^ eGbf dfly 800.– 
2= ;fOgjf]*{, Unf]jf]*{, :^n cflbdf 25 ju{km'^ ;Dd 500.– 
3= t'n Jofg/ Ps xKtfsf] nflu  50.– 
4= t'n Jofg/ Ps xKtf eGbf a(L k|ltlbg yk  10.– 

 
 
 
 
 
 

cg';"rL –7 
dgf]/~hg s/  

l;=g dgf]/~hg lzif{s lbg b/ ?  s}lkmot  
1= hfb"  k|ltlbg 200.–  
2= ;s{; k|ltlbg 1000.–  

3= v]ntdf;f k|ltlbg 300.–  
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cg';"rL –8 
axfn la^f}/L s/ 

 
jxfn la^f}/L  jf  Joj;fo s/sf] ;'rLdf k/]sf s/bftfafx]s gu/kflnsf If]qleq jf aflx/af^ ;jf/L ;fwg jf 
dflg; cfkm}n] kf]sf jf emf]nfdf ;fdfg /fvL uf=kf= If]qleq #'dfP/ laqmL ug]{, uf=kf= If]qleq /x]sf] hUuf jxfndf 
lnO{ Joj;fo ;+rfng ug]{ jf gbLdf ko{^sLo b[li^sf])fn] /\ofkm\l^ª ug]{x?sf nflu lgDg cg';f/ s/ lng] . 

 
l;=g ljj/)f  b/ ?= 
1= km]G;L÷v"b|f ;fdfg uf*Låf/f #'dfP/ a]Rg]x?sf nflu k|ltk^s  50.– 
2= vfBfGg ;fdfg uf*Låf/f #'dfP/ a]Rg]x?sf nflu k|lt k^s 20.– 
3= cfn'÷t/sf/L uf*Låf/f #'dfP/ a]Rg]x?sf nflu k|lt k^s 20.– 
4= kf]sf÷emf]nfdf ;fdfg /fvL df]^/ ;fOsn÷dflg; cfkm}+n] a]Rg] k|lt k^s  10.– 
5= gbLdf /\kml^é ug]{ ko{^sx?nfO{ k|lt JolQm k|lt k^s 20.– 

6= /f+uf, e}+;L a+u"/,ufO{uf]?,;'+u'/ k|ltuf]^f 30.– 
7= v;L af]sf k|lt uf]^f 10.– 

  8= xf+;, s's'/f / cGo kIfL k|lt uf]^f 3.– 
  9= hUufsf] k|lt sÝf ?= 500.– 
  gf]^ M– *f]sf÷*fnfdf t/sf/L tyf kmnk"mn /fvL ahf/df #'dfP/ a]Rg] ls;fgx?sf] xsdf k^s] Joj;fo s/ lnOg] %}g  

 
 

 
 

cg';"rL –9 
;jf/L kflsË s/ 

l;=g ljj/)f  ;jf/L ;fwfg s/ b/ ?= 
s_   
1= &'nf ;jf/L ;fwg -a;, «̂s, nx/L_   3000.– 
2= ;fgf ;jf/L ;fwg 2000.– 
3= df]^/;fO{sn , :s'^/  1000.– 
v_ uf=kf=n] tf]s]sf] If]q  
1= &'nf ;jf/L ;fwg 15 
2= ;fgf ;jf/L ;fwg 10 
3= df]^/;fO{sn , :s'^/  5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

cg';"rL –10 
«̂]lsË sfof]lsË Sofgf]OË 

 
;+# / k|b]z sfg'gsf] clwgdf /xL o; ;DaGwL s/ nufpg cfufdL ufpF ;efaf^ cg'df]bg u/L 
ufpF sfo{kflnsfnfO{ clwsf/ k|Tofof]hg ul/Psf] % . 
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cg';"rL –11 

;]jf z'Ns b:t'/ 
l;=g ljj/)f s/÷z'Ns÷b:t'/ 
1_ l;kmfl/;   
1= gftf k|dfl)ft  
 s=g]kfnL ;h{dLg 150.—¬        

l;kmfl/; 200.– 

 v=cu|]hL  ;h{dLg 150.–  
l;kmfl/; 700.– 

2= «̂fen *s"d]G^ l;kmfl/; 500.– 
3= 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

hUuf gfd;f/L l;kmfl/; Ps #/sf] gfd;f/L 5 s¶f ;Dd  lgz'Ns  

1= 0 s&\&f b]lv 10 ;Dd  ;h{dLg;lxt 350.– 

2= 10 eGbf dfly 20 s&\&f ;Dd 500.– 

3= aL; eGbf dfly k|lts&\&f 50.– 

v_ #/jf^f] l;kmfl/;  Ps #/sf] gfd;f/L 5 s¶f ;Ddsf]  lgMz'Ns  
k'j{klZrd nf]sdfu{sf] bfof jfof 300 ld^/ ;Dd Joj;flos 1000.– 

v]tLof]Uo 500.– 

k'j{klZrd nf]sdfu{ bfof jfof 300 ld^/ eGbf aflx/  300.– 
Sfnfsf ]̂ /fhk'/ bfdf]b/ ;*ssf] 300 ld^/;Dd Joj;flos 1000.– 

v]tLof]Uo500.– 
cGo300.– 

ndxL sf]O{nfaf; ;*s /fKtLk'n b]lv lzs|xjfk'n;Dd bfof jfof  Aoj;flos1000.– 
v]tL of]Uo500.– 

ndxL sf]O{nfaf; ;*sv)* lzs|xjf k'nb]lv Sofdk; ;Dd  Joj;flos 1500.– 
v]tLof]Uo 700.– 

ndxL sf]O{nfaf; ;*sv)* ss|xjf hfd'gLaf; Joj;flos 1000.– 
v]tLof]Uo 500.– 

 sf]O{nfaf; ahf/ If]q  500.– 

leqL zfvf sfnf]kq] bfof afof  500.– 

leqL u|fe]n af^f] 300.– 

leqL sRrL af^f]  200.– 

v]tLof]Uo hldg 150.– 

4= rf/ lsNnf k|dfl)ft l;kmfl/;                                                                                                  Jo;flos 1000.– 
cGo k|of]hgsf] 200.– 

5= k]G;g sf*{ jf ;f] ;DaGwL cGo l;kmfl/;  
 g]kfnL  1000.– 
 ;fs{ d'n's  1500.– 
 cGo d'n's  3000.– 
6= ;+/If)fstf{  ;DaGwL l;kmfl/; 250.– 
7= ;+# ;+:yf btf{ ;DaGwL l;kmfl/; 1000.– 
8= 
 

lghL ljBfno btf{ / :t/ a[l$ - :t/ cg';f/_ 
 

lzz' ljsf; s]Gb|M 2000.– 
cfwf/e'tM 7000.– 
df=lj=M 12000.– 
 :gfts tx / ;f] eGbf dflyM 25000.–   
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lghL ljBfno sIff yk  -:t/ cg';f/_ cfwf/e'tM 1500.– 

 df=lj=M 2500.–  :gfts txdf ;+sfo yk 
k|lt ;+sfo  5000.– 

9= %'̂  k"hL{ l;kmfl/;  
s= vo/ k|lt So'=lkm^ 25.– 

;fn ? 15.– k|lt So'= lkm^  
#/ k|of]hg, 5.– k|lt So'= lkm^ 

v= s'sf& k|lt So'=lkm^ 5.– 
10= c+u|]hL ?kfGt/ 500.– 
11= j+zhsf] gful/stf ;DaGwL l;kmfl/; kmf/fd ;lxt lgMz'Ns  
12= a}aflxs c+lus[t gful/stf ;DaGwL l;kmfl/; lgMz'Ns  
13= cGo c+lus[t gful/stf l;kmfl/; 500.– 
14= gfd %'^sf] l;kmfl/; 100.– 
15= s/r'Qmf k|df)f kq  100.– 
16= ;gfvt÷;h{dLg -gfd;f/L gftfk|dfl)ft afx]s_ 300.– 
17= hGd, ljjfx, d[To' ;DaGwL l;kmfl/; 50.– 
18= cljjflxt k|dfl)ft g]kfnLdf 300.– 

c+u|hLdf 500.– 
19= JolQm hLljt k|dfl)ft  g]kfnLdf 350.– 

c+u|hLdf 500.– 
20= a;f]af; ;DaGwL l;kmfl/; 200.– 
21= gfd, y/, hGd ldlt ;+zf]wg l;kmfl/; 200.– 
22= cldg z'Ns 5 lsQf ;Dd nfO{ 2000.– 

;f] eGbf dfly yk ?=1,000.– 
23= lj#"t h*fg ;DaGwL l;kmfl/; :t/ cg';f/  

 1_ ;fdfGo ÷#/fo;L  100.– 
  2_ Joj;foLs 500.– 

 3_ ly|km]h  2000.–  
 4_ «̂fG;kmf/d h*fg ug]{  5,000.– 
24= ]̂lnkmf]g,h*fg,vfg]kfgLwf/f h*fg ;DaGwL l;kmfl/; qmd;==100.00, 100.00  
25= gS;fkf; ;+;f]wg  300.– 

gS;fkf; Dofb yk 300.– 
gS;fkf; gfd;f/L 300.– 

26= rfl/lqs l;kmfl/; -ljBfyL{nfO{ 50 k|ltzt %'̂  _  300.– 
27= Knl^é cg'dlt Kf|lt s¶f 1000.– 
28= ljB't, ]̂lnkmf]g, vfg]kfgL ;DaGwL gfd;f/L l;kmfl/; 100. 
29= pBf]u btf{ l;kmfl/;   
 s[lif &"nf] 1500.– 

demf}nf 1000.– 
;fgf] 500.– 

 u}/ s[lif &"nf] 10,000.– 
demf}nf 5,000.– 
;fgf] 2,500.– 

30= %fqj[lQ tyf bLg b'MvL ;DaGwL l;kmfl/; lgMz'Ns 
 
1 

cGo z'Ns tyf b:t'/  
;fwf/)f l;kmfl/; 100.–  

2 lgj]bg b:t'/  10.– 
3 JolQmut #^gf btf{ -35 lbg s ]̂sf_  50.– 
4 klt kTgLsf] ;DaGw ljR%]b lgj]bg btf{ b:t'/ 50.– 
5 ejg lgdf{)f b/vf:t kmf/fd 300.– 
6 k/LIff ;DaGwL b/vf:t kmf/fd z'Ns nf]s ;]jf cfof]un] lgwf{/)f u/] adf]lhd x'g] . 

 7 kl/Iff b:t'/ 
8 lgj]bg gSsn k|lt kfgf k|lt kfgf 5.– 
9 #/kfn'jf s's'/ btf{ / gjLs/)f b:t'/ 100.–  
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  10 e?jf aGb's gjLs/)f b:t'/ lhNnf e/ 500.–  

clw/fHo e/ 1000.– 
11 #/ lgdf{)f gSzfsf] gSsn b:t"/ Ps tnf 15.– 

;f]eGbf dfly k|lt tNnf 5.– yk 
12 ldnfkq b:t"/ k|lt kIf k|lt a}&s  100.– 

  13 ;DktL d'NofÍg b:t'/  hDdf /sdsf] 0=15 k|ltzt   
-cWoog k|of]hgsf] xsdf s'n /fhZjsf] 20 
k|ltzt %'^ u/Lg]% ._ 

Gff]^ M ufpFkflnsfn] tTsfn lwtf] d'Nof+sg u/]sf] l;kmfl/;sf] k'gM gjLs/)f ug'{kbf{ h'g k|of]hgsf nflu ul/Psf] xf] ;f]sf nflu 
nfUg] b:t'/sf] 20 k|ltzt /fhZj lnOg]% . 

 cfo;|f]t k|dfl)ft  hDdf /sdsf]  0=25 k|ltzt-cWoogsf] k|of]hgsf] xsdf s'n 
/fhZjsf] 20 k|ltzt %'^   u/Lg]% ._ 
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#/ gSzfkf; b:t'/ 
#/gS;f kf; ;DaGwL b:t'/ 

 
k'/fgf #/ lgoldt ug{ pNn]lvt b/n] x'g cfpg] s'n /sdsf] 20 k|ltzt %'^ x'g] % .  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

l;= g+= ef}lts ;+/rgfsf] ljj/)f s/sf] b/ -k|lt j=kmL=_ g]=?=df 
gS;fkf; If]q 

s v u 
1= cf/= ;L= ;L= k|m]d : |̂\Sr/       
s_ k")f{ e'ldut tnf 2=00 1=00 0=50 
v_ cw{ e'ldut tnf 3=00 2=00 1=00 
u_ hldg tnf 3=00 2=00 1=00 
#_ klxnf] tnf  3=00 2=00 1=00 
ª_ bf]>f] tnf 4=00 3=00 2=00 
r_ t]>f] tnf 4=00 3=00 2=00 
%_ rf}yf] tnf 5=00 4=00 3=00 
h_ kfrf} tNnf jf ;f] eGbf dfly  10=00 8=00 6=00 
2 l;d]G^sf] hf]*fO{df O^f jf (+'ufsf] uf/f] -Go'gtd 23 

;]=dL= df]^fO{_  ^fon %fgf  
2=00 1=00 0=50 

3= l;d]G^sf] hf]*fO{df O^f jf ('+ufsf] uf/f] -Go'gtd 23 
;]=dL= df]^fO{_, h:tf kftf %fgf  

2=00 1=00 0=50 

4= l;d]G^sf] hf]*fO{df O^f jf ('+ufsf] uf/f] km';sf] %fgf   2=00 1=00 0=50 
5= df^f]]sf] hf]*fO{df O^f jf ('+ufsf] uf/f] ^fonsf] %fgf   1=75 1=00 0=30 
6= df^f]]sf] hf]*fO{df O^f jf ('+ufsf] uf/f] km';sf] %fgf   1=00 0=50 0=25 
7= df^f]]sf] hf]*fO{df O^f jf ('+ufsf] uf/f] km';sf] %fgf   00 00 00 
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Plss[t ;DklQs/ Aoj:yfkg sfo{lalw 2075 
-bkmf 12 sf] pkbkmf -3_-s_ ;+u ;DalGwt_ 

hUufsf] Go"gtd d"Nof+sg xb 
uf=kf=—u(jf  
j*f g+= 1—8 

d'Vo If]q  :yfg  Go"gtd d"No  k|lt sÝf ?      s}lkmot  

j*f 
g+=  

 1  2  3  4  5  6  7  8 

s= Jofkfl/s 
If]q 

  10 nfv  6 
nfv  

7 nfv 8 nfv  8 
nfv  

12 
nfv  

8 / 6 
nfv  

6 nfv  dfgk'/;Ddsf] 8 / 
rGbgk'/ ;DDfsf] 6 
nfv   

v= cfjl;o If]q   5 nfv 3 
nfv 
44 

3=50 
nfv  

4 nfv  4 
nfv  

6 nfv  4 / 3 
nfv  

3 nfv   

u= s[lif If]q    2=50 
nfv  

1=50n
fv  

1=75 
nfv  

2 nfv  2 
nfv  

3nfv  2 / 
1=50 
nfv  

1=50 nfv   

#= cf}ßf]lus 
If]q  

  10 nfv  6 
nfv  

7 nfv 8 nfv  8 
nfv  

12 
nfv  

8 / 6 
nfv  

6 nfv  dfgk'/;Ddsf] 8 / 
rGbgk'/ ;DDfsf] 6 
nfv   

ª= ju/ If]q  lrdlrd]   0 30 
xhf/  

   30 / 
50  

  vj/Lsf] 30 / 
l;dntf/fsf] 50 
xhf/  
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Plss[t ;DklQs/ Aoj:yfkg sfo{lalw 2075 

-bkmf !# sf] pkbkmf -%_ ;Fu ;DalGwt_ 
;+/rgfsf] x|f; s§L b/ 

;+/rgfsf] 
lsl;d 
 
;+/rgfsf] 
cfo' 

cf/=l;= l;= 
k|m]d :6Sr/ 

l;d]06 hf]8fO{df 
O§f jf 9'Ëfsf] 

uf/f] – cf/=l;=l;= 
5fgf 

df6f]sf] hf]8fO{df O§f jf 9'Ëfsf] 
uf/f] – cf/=l;=l;= jf l;d]06 
hf]8fO{df O§f jf 9'Ëfsf] uf/f] – 

h:tf÷6fonsf] 5fgf  

df6f]sf] hf]8fO{df O§f 
jf 9'Ëfsf] uf/f] – 

h:tf÷6fonsf] 5fgf 

;]8 jf sRrL 3/ 

! - # jif{ 6 9 12 15 20 

#- ^ jif{ 12 18 24 30 40 

^- ( jif{ 18 27 36 45 60 

(- !@ jif{ 24 36 48 60 80 

!@- !% jif{ 30 45 60 75 90 

!%- !* jif{ 36 54 72 90 90 

!*- @! aif{ 42 63 84 90 90 
@!-  @$ jif{ 48 72 90 90 90 
@$- @& jif{ 54 81 90 90 90 
@&-  #) jif{ 60 90 90 90 90 
#)-  ## jif{ 66 90 90 90 90 
##-  #^ jif{ 72 90 90 90 90 
#^-  $) jif{ 78 90 90 90 90 
$)-  $# jif{ 84 90 90 90 90 
$#-  $^ jif{  90 90 90 90 90 
$^ eGbf dfly 90 90 90 90 90 
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cWoIf dxf]bo, 

 æs[lif, lzIff, :jf:Yo / k"jf{wf/ u(jf ufpFkflnsfsf] ;d[l$sf] cfwf/Æ  eGg] gf/fnfO{ ;fsf/ 

kfg{sf nflu æ d]/f] s/ d]/} nfluÆ eGg] ;kgf ;fsf/ kfg{  k|:t't cfly{s ljw]os, 2078 

%nkmn ul/of]]; egL ;ef ;dIf k]z ub{%' . cfly{s ljw]ossf] ;kmn sfof{Gjogsf nflu 

;ef;b:o, sd{rf/L, cfd ufpFkflnsfaf;Lx?af^ /rgfTds ;j+ ;s|Lo ;xof]usf] ck]Iff ub{%' . 

 

धÛयवाद ! नमèकार  !! 

k|:t'tstf{ 

उपाÚय¢ 

Įी शािÆत चौधरी 

u(jf ufpFkflnsf  

u(jf bfË 

20 c;f/ 2078 

 

 

 

 

 

 

 

 


